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ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA 1 

DO PORTO DE ITAGUAÍ, REALIZADA EM 22 DE FEVEREIRO DE 2019. 2 

 3 

 4 

Aos vinte e dois dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e dezenove, no prédio da 5 

Administração do Porto de Itaguaí, reuniu-se o Conselho de Autoridade Portuária do Porto de 6 

Itaguaí, instituído conforme artigo 20 da Lei no 12.815, de 05/06/2013 e artigo 36 do Decreto no 7 

8.033, de 27/06/2013, sob a presidência do conselheiro Felipe Ozório Monteiro da Gama, 8 

representante do Poder Público, do Ministério da Infraestrutura, contando com a presença dos 9 

conselheiros da Classe Empresarial: Marcos Oberlaender Cunha (Titular) e Ulisses Oliveira 10 

(Suplente) – ABTP, Carlos Alberto Auffinger (Titular) – ABTRA e Wilson Rodrigues de Sousa 11 

(Titular) – ACIAPI e da Classe dos Trabalhadores: Itamar dos Anjos (Titular) – FNP. Como 12 

convidados compareceram: Alexandre Florambel – ANTAQ, Alexandre Neves – 13 

SUPITA/CDRJ, Carlos José da Silva Pereira – NEPOM, Márcio Fortes – FIRJAN e Carlos 14 

Portella – CONSAD/CDRJ. Expediente. Item I. Após a coleta das assinaturas dos conselheiros 15 

e convidados na lista de presença, às 10h30min (dez horas e trinta minutos), havendo, em 16 

segunda chamada, quórum presente para iniciar a reunião, o Sr. Felipe Gama, Presidente do 17 

Conselho abriu a sessão. Item II. O Presidente submeteu a aprovação do Conselho a Ata da 1ª 18 

Reunião Ordinária, realizada em 08/02/2019, sendo, por unanimidade, integralmente aprovado o 19 

texto da referida Ata. Item III. Não houve posse de conselheiros. Item IV. Foi registrado o 20 

recebimento da Carta-DIRPRE 2292/2019, que trata de indicação ou recondução de 21 

representante dos empresários para compor o CONSAD/CDRJ, bem como da CT nº 003/19, que 22 

trata da indicação de representante dos empresários para o Conselho de Administração da CDRJ 23 

pela Classe Empresarial. Item V. Foi registrada a ausência justificada dos conselheiros: Julia 24 

Crisostomo (Titular) – CDRJ, Luis Guilherme Caiado Sodre (Titular) e Tassia Sabino Ribeiro 25 

(Suplente) – Sindopita e Ricardo da Silva Brandão (Suplente) – FNP. Em função do contato do 26 

Sr. Portella junto à coordenação da Anvisa, o Presidente informou que a Sra. Larissa se 27 

prontificou a participar na próxima reunião do Conselho. Ademais, o Presidente registrou que a 28 

reunião do mês de março/2019 não será realizada na data prevista do calendário de reuniões, em 29 

função dos motivos por ele apresentados. ORDEM DO DIA. Item VI. Representante do CAP-30 

Itaguaí no CONSAD/CDRJ. Adentrando a Ordem do Dia, os membros da classe empresarial 31 

ratificaram a recondução do Sr. Carlos Portella, representante dos empresários para compor o 32 

Conselho de Administração da CDRJ, conforme CT nº 003/19 apresentada ao Conselho. O Sr. 33 

Portella agradeceu pelo apoio do CAP, bem como elogiou o Conselho por sua proatividade. 34 

Após diversas manifestações sobre as indicações de representante da classe dos trabalhadores e 35 

empresarial para o Conselho de Administração da Companhia, o Presidente registrou que o atual 36 

membro dos trabalhadores do CONSAD, Sr. Luiz Francisco Barbosa, poderá participar das 37 

reuniões do CAP, visando compartilhar os assuntos tratados naquele Conselho relativos ao Porto 38 

de Itaguaí, caso tenha interesse tal qual o representante dos empresários. Item VII. Acesso 39 

aquaviário do Porto de Itaguaí-RJ. a) Afloramento rochoso/“by-pass”: O Sr. Alexandre 40 

Neves informou que o projeto de derrocagem foi homologado. Em relação aos furos de 41 

sondagem, o Presidente questionou se ainda estão sob análise. O conselheiro Ulisses esclareceu 42 

que, considerando a mudança de governo, houve certa instabilidade, razão pela qual salientou a 43 
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necessidade dessa demanda retornar ao INPH, bem como ao Ministério da Infraestrutura, 44 

visando alinhar as tratativas dessa demanda; b) Dragagem (TRI – Vale/CSN): Foi informado 45 

pelo Sr. Alexandre Neves que se encontra com a Delegacia local o processo acerca das 46 

alterações no balizamento. c) Estudo de sedimentação da baía de Sepetiba: Relativamente ao 47 

andamento das ações relativas à consecução plena do estudo, o conselheiro Marcos informou que 48 

a apresentação do estudo está prevista para o mês de abril/2019; d) Calado dinâmico: Em 49 

relação às ações relativas à implementação da sistemática de Calado Dinâmico para ampliação 50 

do Calado Máximo Recomendado (CMR) em caráter de teste e experimental, o Sr. Alexandre 51 

Neves informou que está na fase de coleta de dados. Item VIII. Novas instalações aos 52 

trabalhadores do Ogmo de Itaguaí/RJ. No sentido de atualizar o Conselho acerca dos trâmites 53 

administrativos relativos às instalações dos trabalhadores, o conselheiro Marcos ressaltou que o 54 

contrato ainda não foi assinado e ratificou a informação de que o prazo das obras será de 6 (seis) 55 

meses. Por fim, o Presidente reiterou a necessidade da apresentação do cronograma de obras. 56 

Item IX. Manutenção da infraestrutura terrestre, elétrica e aquaviária do Porto de Itaguaí. 57 

O Sr. Alexandre Neves expôs os gráficos referentes ao ano de 2014 à 2018 apresentando: 58 

Movimentação dos Terminais do Porto; Movimentação de cargas – TECON: Produto 59 

Siderúrgico (ton), Carga Geral (ton), Conteineres (TEUs); Movimentação de cargas – TECAR: 60 

Carvão, Coque, Coque de Petróleo e Barrilha e Minério de ferro (ton); Movimentação de cargas 61 

– TEMIN: Minério de Ferro (ton); Total de navios; e Evolução do faturamento em R$. Item X. 62 

Reuniões do CONSAD. O Sr. Portella informou que, na última reunião do Conselho de 63 

Administração, ocorreu a posse do novo presidente da CDRJ, Sr. Francisco Laranjeira, bem 64 

como foi explanado pelo Sr. Tarcísio Tomazoni (ex diretor-presidente da CDRJ) o projeto de 65 

reestruturação financeira da Companhia. Item XI. Relatório anual – Balanço 2018. Não foi 66 

apresentado. Assuntos Gerais. Concluída a Ordem do Dia, o Presidente do CAP franqueou à 67 

palavra a todos para abordagem de outros assuntos: a) O Sr. Portella registrou que aguarda 68 

manifestação da empresa Gerdau no que se refere à ausência da participação da representante 69 

desta empresa às reuniões do CAP; b) Considerando os diversos assuntos a serem tratados na 70 

próxima reunião do Conselho, bem como a possibilidade da participação do atual presidente da 71 

CDRJ, o Presidente sugeriu preparar uma pauta específica, apresentando as demandas relevantes 72 

do CAP ao presidente da Companhia, tendo sido acatado pelo Conselho; c) O conselheiro 73 

Wilson manifestou preocupação com a queda significativa na movimentação de contêineres e 74 

elogiou a participação do Sr. Portella nas reuniões do CAP; d) O conselheiro Auffinger 75 

prontificou-se a entrar em contato com os representantes/instituições que não tem comparecido 76 

às reuniões do Conselho. Adicionalmente, o Presidente solicitou à secretária que informe às 77 

instituições a necessidade de regularização das portarias de nomeação/recondução que se 78 

encontram expiradas. Encerramento. Não havendo outro assunto a ser tratado, o Presidente do 79 

CAP deu por encerrada a 2ª Reunião Ordinária do ano de 2019, da qual eu, Danielle Lima 80 

Guimarães Oliveira, Secretária Executiva, lavrei a presente Ata, que vai assinada por mim, pelo 81 

Presidente e pelos conselheiros presentes. 82 

 83 

 84 

Felipe Ozório Monteiro da Gama   Danielle L. G. Oliveira 85 

Presidente      Secretária Executiva 86 

 87 
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Ref.: Ata da 2ª Reunião do CAP do Porto de Itaguaí, de 22/02/2019 88 

 89 

 90 

 91 

Marcos Oberlaender Cunha (Titular)  Ulisses Oliveira (Suplente)     92 

Classe Empresarial – ABTP    Classe Empresarial – ABTP    93 

     94 

 95 

Carlos Alberto Auffinger (Titular)   Wilson Rodrigues de Sousa (Titular) 96 

Classe Empresarial – ABTRA    Classe Empresarial – ACIAPI   97 

    98 

 99 

Itamar dos Anjos (Titular) 100 

Classe dos Trabalhadores – FNP        101 


